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dunsnyeckme CBOUCTBa

Xumuyeckasi popmyna C

@

@

YoenbHuilieec  3,5—3,52 (r/cm3)

@

Leem benbiii, cepulii, JKe IThIH,

CUHUM, YepHBIU

@

Teepdocmb 10 OALIOB

a»

Xpynkuu

@

He npoeodum snekmpuYyecKul mokK - OU3JIeKmpuk

@

B Kucnomax Hepacmeopum

o lMpu npekpaweHUuU docmyna eo3dyxa
u memnepamype 1500°C npeepauwjaemcs e 2pacum. @ MyShared



XUMHUYECKHE CBOUCTBA YTAEPOAQ
(YTAEPOA — BOCCTAHOBUTEAD)

C +0,>CO,
C+2S>CS,

C + 2F,> CF,(c ap. ranoreHamu
He naer)

= Sn0O, + 2C > Sn + 2CO
3C + Fe,0, > 2Fe + 3CO



YTAEPOA - OKUCAUTEAD

.C+2H2%CH4
«C+ Si—-> SiC
2 3C +4Al > AL,C,




| IpupoaHbIE cOeATHEHNA yTAEPOAA

1. B cBOOOOHOM Buae: anmas,
roadouT, yronb.

2. B cBA3aHHOM COCTOSAAHUUN —
KapOoHaThbI:

CaCO3 — mpamop, Men, U3BECTHSIK;
MgCO3 — marHesur.

3. Yrnepoa BXoAUT B COCTaB BCEX
XUBbIX OpraHM3mMoB, HEQPTN,

NPUPOOHbIX ra30B, YINEWN.



CO - okcua yraepoaa (1),
yrapHBIU I'a3.

BecuBeTHbIN, Oe3 3anaxa ras
MaJlopacTBOPUMbLIN B BoAe, A00BUT

(0,1%)
XnmMu4yeckme cBoUCTBa
2CO + O, 2 2C0O,
3CO + Fe,0O; 2 2Fe + 3CO,
[lony4yeHme yrapHoro rasa:
C+CO, > 2CO



CO, — okcua yraepoaa (1V),

YVTAEKUCABIN I'a3
1. Be3uBeTHbIM ra3, be3 3anaxa, B

1,5 pasa Taxxenee Bo3gyxa, He
noaaepXmBaeT ropeHus.

2. [lonyyeHune B nabopatopuu:

CaCO,; + HCIl - CaCl, + CO, +
H,0O
3. [lony4yeHne B NpOMbILLIIEHHOCTW:
- CaCO; - CO, + Cal



Xummueckue csorictea CO,

CO, + H,0 « H,CO,

CO, + NaOH - NaHCO;,

CO, + 2NaOH - Na,CO; + H,0
CO, + MgO - MgCO;,

CO, + 2Mg - 2MgO + C
C+CO, > 2CO

CO, + Ca(OH), - CaCO,4|+ H,0



[ Ipumenenne CO,

[1na TyweHna noXxapos

B nuweBon NpoMbILLITEHHOCTH:
Ona ra3ampoBaHUa MUHEpPanbHbIX
BO, LUMMYYNUX HAMUTKOB U
XpaHeHns1 NPOaAYKTOB (Cyxoun nen)

[1na nony4yeHna coasbl



KPEMHUMN
28.086

3s” 3p°

CTpoeHue aTomMa KpeMHHS




®Ou3snuecKkue CBOHCTBA KPEeMHHS

Kpemuun — HemeTal, CyleCTBYET B
KPUCTAJUTMYECKOM U aMOP(PHOM COCTOSTHHH.

KpucrajimueCKui KpeMHUH — BEIIECTBO
CEepOBATO — CTAJILHOIO I[BETA C METAJUIMYECKUM
OJ1IeCKOM, BeCbMa TBEPHOE, HO XPYIIKOE.
AMOp(pHBIHA KpeMHHH — OYpPBIH ITOPOMIOK.

p = 2,33 r/cm3; t . = 14150C; tkun. = 35000C;




KpeMmHun B npupoue

Kpemuu# B cBOOOJHOM
BUJIE B IIPUPOJIEC HE
BCTpPEYAETCSl.

KpemMHu# — BTOpo# 110
pacrpocTpaHeHHOCTH
asiemeHnT [TCXD.

B npupojie BcTpeuaetcs B
BUJIe KpeMHesema (S102),
CHJIMKATOB M
AIOMOCHIIUKATOB.




Pa3HOBHIHOCTH MHHEPAJIOB HA
OCHOBE OKCHIA KPEeMHHSsI

["opHbIH
XpycTaib

Komaun# AMETHCT Amma Cepaonuk
rjias




Ilonyuenune kpeMHus

B npomwsliuneHHocmu KpeMHHAN MOy 4aloT
BOCCTaHaB/MBas paciuiaB S102 KOKCOM npH

t = 18000C B nyroseix neuax. Yucrora
MOJIYUEHHOTO TAKUM 00pa3oM KpeMHUS
coctaBiseT 99,9 %.




Ilonyuenne kpeMHHs

JlabopamopHuwiil cnocob noayueHusi:

S102 + 2 Mg =2 2MgO + Si




XHMHUYECKHE CBOHCTBA KPEeMHHSI

XHUMHUUECKH KPEMHUH MAJIOAKTHUBEH.

[Ipy KOMHATHOU TeMIIepaType pearupyeTr TOJIbKO
¢ pTopom, 00pa3sys JeTyuun TeTpadTOpUa
KPEMHUS:

Si + 2F2-> SiF4




XHMHUYECKHE CBOHCTBA KPEeMHHSI

[Tpu narpesanuu 1o 400 — 5000C kpemuum
pearupyeT ¢ KUCJI0POA0M ¢ 0Opa30BaHHEM
OUOKCHIA KPEMHHUSL:

Si+ 02 =2 Si102




XHMHUYECKHE CBOHCTBA KPEeMHHSI

C XJIOpOM, OpPOMOM U HOJIOM —
¢ 0Opa3oBaHHEM COOTBETCTBYIOIIHX
JIETKO JIETYUHMX TeTparajorenuaos SiHal4:

Si+2C12 =2 SiCl4
Si + 2Br2 = SiBr4




XHMHUYECKHE CBOHCTBA KPEeMHHSI

[Ipu B3aUMOIEHUCTBHUU C METAJIOM, KPEMHUM
MPOSIBJISET Ce0 KaK OKUCIIUTEb.

[Ipu B3auMOAEHCTBUH 00PA3yIOTCS: CUITHIK/IBI.

2Ca + S1=2 Ca2Si1

KpeMHHH JIETKO pacTBOPSAETCS B LIEI0YaAX.




CBOHCTBA OKCHIIA

CcO2
KHCIOTHBIA OKCH I

Moviek yisipHasi

KPHCTAJUIHYECKAs PEIICTKA

DecuseTHbIN ras.

XHUMHYEeCKHe
H20 + CO2 = H2CO3
CO2 + CaO = CaCO3
CO2 + Ca(OH)2 =CaCO3 + H20
CO2 +2Mg =2MgO +C
C+C02=2CO

S102
KHCIOTHBINA OKCH L

ATOMHas

KPHCTAJUIHYECKAs PEIICTKA

Kpucramm HYECKOE, TBEpAOE BCUIECTBO,
TYTOIUVIaBKOE.

CBOMCTBA
He B3aumogeHcTByer
Si02 + CaO = CaSiO3
S102 + NaOH = Na2Si03 + H20
Si02 + 2C = 2MgO + Si
S102 +2C=Si +2CO




CBoHCTBA KHCJIOT

H2CO3

JBYyXOCHOBHas,
KHCJIOPOAcoAepkaiasi, ciadasi,
HerpoYHas, T.K. Jieryyvasl.

[Tonyuenune: CO2 + H20 = H2CO3

Hectornkas, HLl'lpOllHaﬂ, [IPH CTOSIHHH
WJIH HaArpeBAHHH paslaraeTcs:

H2CO3=C0O2 +H20

Zn + H2CO3 = ZnCO3 +H2!

HesnauuTtenbHOE BBIJICJICHHE Ira3a

H2S103

JBYyXOCHOBHas,
KHCJIOpOAcoAepkaiasi, ciabasi,
HepacTBOpHMasi B BOJIE.

[Tonyuenue: S102 + H20 = Henbss

BeiieTHTh B UHCTOM BH/IE HEJb351, T.K.
[IPH HarpeBaHHuH pasjlaracTcs.

H2S103 =S§i102 + H20




IIpuMeHeHHe KPpEMHHS H €ro
COe IHHEHHH

&

Kepamuka

Mdasinc Knen AcbecT CHJIMKOH




buosioruueckas pojb

Baxneniiee coeuHenne kpeMuus — S102 HeoOXoaum
IUIS JKU3HU PACTEHUU U )KUBOTHBIX.

Bnaronapﬂ €MY TPOCTHHKH, KaMbIIIH
H XBOIIIH CTOAT KPEIIKO, KaK HITbIKH.

OCprIe JIMCTbhA OCOKH PEXYT, KAK
HOXH, CTEPHA HAa CKOIICHHOM II0JIC
KOJIET, KaK HI'OJIKH, a cTeOJIU 31aKOB
HACTOJIBKO KPEIIKH, YTO HE ITO3BOJIAIOT
HHUBE Ha ITOJISAX JIOKHUTHCA OT NOXKIA U




buonoruueckas pojib

Yemy s puiO, NAHIUPU HACEKOMBIX, KPbLIb S
0aboueK, rmephsi NTUI[ U IEPCTh JKUBOTHBIX
MIPOYHBI, TAK KAK COAEpKAT KPEMHE3ZEM.




buonoruueckas pojib

Kpemuun npyuaaéT riiagkoCTh U MPOYHOCTH
KOCTSIM U KPOBEHOCHBIM COCYJaM 4YEJIOBEKA.

B opranusme yenoseka kpemuusi menee 0,01% no




